

习近平对政法工作作出重要指示强调

着力提高政法工作现代化水平 建设更高水平的平安中国法治中国

新华社北京1月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就政法工作作出重要指示强调，各级政法机关要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，发扬斗争精神，着力推进政法领域全面深化改革，提高政法工作现代化水平。

习近平指出，2019年，政法战线认真贯彻党中央决策部署，在维护国家政治安全、扫黑除恶专项斗争、政法领域全面深化改革、保护人民生命财产安全等方面取得了新成效，为庆祝新中国成立70周年创造了良好环境。2020年是决胜全面建成小康社会、决

战脱贫攻坚之年。要把维护国家政治安全放在第一位，继续推进扫黑除恶专项斗争，着力推进市域社会治理现代化试点，努力建设更高水平的平安中国、法治中国。

习近平强调，各级党委要肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任，支持政法各单位依法履行职责，选好配强政法机关领导班子，研究解决制约政法工作的体制性机制性政策性问题，深入开展政法队伍教育整顿，努力建设一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法队伍。

中央政法工作会议17日在北京召

开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话。

会议强调，政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记重要指示精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对政法工作的绝对领导，坚持以人民为中心的发展思想，坚持稳中求进工作总基调，紧紧围绕全面建成小康社会目标任务，牢牢把握坚持和完善中国特色社会主义政法工作体系总要求，发扬斗争精神，把维护国家政治安全放

在第一位，以统筹推进全局性、战略性、基础性工作为立足点，以防控化解各类风险源为着力点，以扫黑除恶专项斗争、市域社会治理现代化试点、政法领域全面深化改革、政法队伍教育整顿为切入点，着力提高政法工作现代化水平，努力建设更高水平的平安中国、法治中国，为实现“两个一百年”奋斗目标创造安全的政治环境、稳定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。

国务委员、公安部部长赵克志，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长张军出席会议。

推进成渝双城经济圈科创中心建设

主动对接重庆，我省力争今年高新技术产业营业收入达到2万亿元

1月17日，四川召开2020年全省科技创新工作会议。在总结2019年工作的同时，也对2020年重点任务进行了部署。

据了解，在刚过去的2019年，预计全省研究开发支出超过830亿元，增长13.6%；高新技术产业实现营业收入1.84万亿元，增长9%；科技进步贡献率达到58%。全省高新技术企业突破5500家，提前完成“十三五”目标任务。登记入库科技型中小企业9275家，居全国第4位。

新的一年，2020年，四川力争高新技术产业营业收入达到2万亿元，科技信息服务业营业收入超过3000亿元，科技进步贡献率达到60%。同时，还将推进成渝双城经济圈具有全国影响力科技创新中心的建设，主动对接重庆市，积极谋划平台共建、政策共通、市场共融、人才共用等工作。

看成绩

登记入库科技型中小企业9275家

记者从会上获悉，预计2019年，全省研究开发支出超过830亿元，增长13.6%；高新技术产业实现营业收入1.84万亿元，增长9%；科技服务业实现营业收入2750亿元，增长10%；实现技术合同交易额1200亿元，增长20%；科技进步贡献率达到58%。

在重大科技专项推进方面，全省启动氢能源与智能汽车、智能制造与机器人、先进材料、核电与核技术应用等4

个重大科技专项，“十三五”规划布局的10个重大科技专项全面布局，已组织实施项目214项。从近期开展的中期评估结果看，已突破关键共性技术270余项，研发新产品130余个，转化成果70余项，涌现了航空大部件模块化交付、细胞治疗产品等一批标志性成果，国内首台F级50MW重型燃气轮机整机成功点火。

另外，创新型企业群体规模扩大。全省高新技术企业突破5500家，提前完成“十三五”目标任务。登记入库科技型中小企业9275家，居全国第4

位。重大创新平台也加快建设，全省建成各类科技创新基地(平台)1684个。

科技金融结合更加紧密。省双创基金依靠4亿元省财政资金出资，募集规模达87亿元，设立17支子基金，累计完成74个项目超过10亿元投资。省成果转化基金募资超过3.5亿元，储备项目100余个。持续推进国家和省级促进科技与金融结合试点建设，建立12家科技支行和17个科技金融分中心(工作站)。

定计划

召开区块链创新博览会

会上，也对新一年全省科技工作定下了“小目标”。

其中，全省创新能力持续提升，“5+1”“10+3”“4+6”产业关键共性技术取得重大突破，全社会研发经费支出总量力争达到900亿元。同时不断壮大创新主体，全省高新技术企业突破6000家，力争入库备案科技型中小企业达到10000家；创新人才加速集聚，全年实施外专引智项目100项以上，柔性引进高端紧缺外籍人才500人次以上。2020年，我省力争高新技术产业营业

收入达到2万亿元，增长超过8%，科技信息服务业营业收入超过3000亿元、增长10%；科技进步贡献率达到60%。

此外，我省提出将加强基础研究和应用基础研究，其中包括了全力争取在川布局或参与建设国家实验室，加强四川省重点实验室总体设计，加强人工智能、区块链等技术攻关和应用场景建设，以及召开区块链创新博览会。

为优化重大科技创新基地布局，我省将加快建设国家川藏铁路技术创新中心，积极创建国家高端航空装备技术创新中心。同时启动省级技术创新中心建设工作，出台科技资源共享服务平台管理办法，推广应用科技创新券。

值得一提的是，今年年初，中央财经委员会第六次会议决定大力推动成渝地区双城经济圈建设，并有了“两中心两地”的新定位。为此，我省今年将推进成渝双城经济圈建设具有全国影响力科技创新中心的工作，并主动对接国家资源，梳理一批双城经济圈科创中心建设的重大项目和政策需求，积极争取国家支持。主动对接重庆市，积极谋划平台共建、政策共通、市场共融、人才共用等有关工作等。

华西都市报-封面新闻记者 杨晨

瞄准成渝地区双城经济圈

2020年四川文旅继续“加速跑”

2019年，“诗与远方”牵手，四川文化旅游业实现“加速跑”，文化更有活力，旅游更有魅力，为经济高质量发展提供新引擎、新动力。2020年，四川文旅创新突破谋新篇，瞄准成渝地区双城经济圈，继续推进文旅融合发展。1月17日，全省文化和旅游工作会议在阆中召开。会议总结了2019年文化和旅游工作，部署2020年重点工作任务。

唱好“双城记” 打造产业新引擎

2019年全省预计实现旅游总收入11594.32亿元，同比增长14.7%；接待国内旅游人数7.51亿人次，同比增长

7%；接待入境游客414.78万人次，同比增长12.4%。数据的背后，是2019四川文旅产业的大发展。

今年初，中央财经委员会第六次会议明确提出，推动成渝地区双城经济圈建设，在西部形成高质量发展的重要增长极。面对机遇，2020年，我省将以“十四五”规划编制和成渝地区双城经济圈建设为契机，加强成渝双城文化旅游合作，建设具有国际影响力、竞争力的巴蜀文旅产业带，打造世界文化旅游目的地。

在文旅产业上，将着力推动文化旅游产业发展。加快推动藏羌彝文化产业走廊发展，持续提升“四川音乐季”活动

品牌知名度与影响力，继续开展“四川省文化旅游优秀龙头企业”评选，加快培育一批具有较强竞争力和影响力的文化旅游重点企业。创建一批国家级夜间文旅消费集聚区，推动各地创建国家文化和旅游消费试点城市。同时，支持建设文化旅游资源产权交易平台，建立全省文化旅游银政企合作机制，搭建文化旅游产业优质项目与金融机构的对接平台。

文旅深度融合 唱响四川文旅品牌

站在新历史起点，四川发展文化旅游融合也迎来黄金发展期，找准文旅融合发展的切入点和着力点，推动文化旅

游各领域、多方位、全链条深度融合发展，将为推动治蜀兴川再上新台阶提供强劲动能。今年我省将完成第二批10个天府旅游名县命名、10个候选县递补工作，开展第二批文化旅游特色小镇评选。同时积极推进文化旅游与科技、体育、康养、工业等重点领域融合发展。

2020年，我省还将以深化改革、提升能力为重点，着力强化文化旅游市场培育监管。围绕“天府三九大·安逸走四川”“十大精品旅游线路”等重点品牌，构建“省+市+县、横+纵”联动传播推广模式，宣传展示四川优质文化旅游资源。

据川报观察